

**ГАЛИНА ЛАВРЕНТЬЕВНА  
ТОЛКУНОВА  
(1937–2020)**



20 ноября 2020 г. на 84 году ушла из жизни Галина Лаврентьевна Толкунова. Галина Лаврентьевна родилась в Новосибирске. После окончания средней школы поступила в Культпросветшколу. В 1959 г. поступила заочно в Московский библиотечный институт им. В. М. Молотова. Работала в библиотеках, клубах разных учреждений.

В 1975 г. была принята на работу в Отделение ГПНТБ СО РАН на должность старшего библиотекаря. Так началась новая веха в жизни Галины Лаврентьевны. В должности главного библиотекаря выполняла самую ответственную работу: курировала процесс обслуживания читателей, разрабатывала технологию всех направлений деятельности Отделения. Совместно с Л. П. Павловой внедряла и совершенствовала централизацию МБА, разрабатывала методы автоматизации библиотечных процессов того времени. В 1981 г. Галина Лаврентьевна Толкунова была назначена заведующей Отделением ГПНТБ СО РАН. Она проявила себя опытным руководителем, высококвалифицированным специалистом, продолжала традиции по развитию Отделения как центральной библиотеки Новосибирского научного центра. Хорошо владея технологией всей библиотечной работы, она успешно занималась и методической, и научно-технологической работой. Ею разработаны многие положения и инструкции, опубликованы научные статьи.

В конце 1980-х гг. Галина Лаврентьевна стояла у истоков создания электронного каталога в Отделении, внедрения в обслуживание системы избирательного распространения информации (ИРИ) на основе удаленных БД.

При Галине Лаврентьевне произошло объединение читальных залов иностранной и отечественной литературы, что сократило путь

книги к читателю; была обновлена технология организации выставки новых поступлений; открылся центр коллективного пользования множительной техникой.

В 1993 г. она оставила пост заведующей Отделением и целиком посвятила себя технологической работе. С 1994 по 2002 г. работала в должности руководителя технологическим сектором ГПНТБ СО РАН, в 2002–2003 гг. – заведующей технологическим отделом, с 2003 по 2007 г. – старшим научным сотрудником отдела. Галина Лаврентьевна принимала участие в научной и методической работе, разработке инструктивно-методических документов, регламентирующих межотдельские технологические процессы библиотеки. По ее инициативе начали издаваться серии сборников организационно-технологической документации, востребованные и сейчас.

Принципиальный, ответственный и в то же время доброжелательный и спокойный стиль руководства позволил Г. Л. Толкуновой создать и сплотить коллектив единомышленников, на многие годы посвятивших себя библиотеке. Галина Лаврентьевна щедро делилась своими знаниями и воспитала многих хороших специалистов.

Толкунова Галина Лаврентьевна неоднократно награждалась почетными грамотами разного уровня, ей присвоено звание «Заслуженный ветеран СО РАН».

В памяти коллег Галина Лаврентьевна останется мудрым, справедливым и отзывчивым человеком. Мы навсегда сохраним благодарность за ее труд и будем гордиться тем, что работали рядом с ней. Светлая память о ней навсегда останется в наших сердцах.

*Коллектив ГПНТБ СО РАН*